



КРАСНЬЕ ПИ МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 21 ИЮЛЯ 1999 ГОДА.

№ 58 (11031)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Юрий Лужков не исключает, что федеральный список общественно-политического движения «Отечество» на выборах депутатов Госдумы возглавит Евгений Примаков.

Более 880 пожаров полыхают в лесах России, всего с начала пожароопасного сезона в лесах зарегистрировано 19646 пожаров.

Борьба с саранчой, нашествие которой наблюдается на территории 23 областей России, идет усиленными темпами.

В Бурятии запрещен вывоз зерна и продуктов его переработки за пределы республики. Ограничительная мера будет действовать временно до сбора нового урожая.

В ночь с 18 на 19 июля чеченские боевики обстреляли блокпост МВД России в Ставропольском крае. Один российский милиционер погиб, двое — ранены.

По данным Росстатагентства, запасы зерна в России по состоянию на 1 июля составили 38 млн. тонн, что на 76,8 процента меньше, чем годом ранее.

Шесть человек умерли и несколько десятков госпитализированы в результате инфекции, вспыхнувшей в одном из районов Ростовской области.

С 15 июля Сбербанк России более чем на 30 процентов снизил ставки по большинству срочных вкладов граждан.

Аман Тулеев официально обратился к министру внутренних дел РФ Владимиру Рушайло с просьбой «принять оперативные меры в отношении авторов и распространителей фальшивки о его крещении». Это ложное сообщение стало поводом для вынесения смертного приговора Тулееву чеченским религиозным советом — шурой.



ХРОНИКА СОБЫТИЙ

В РЕЗУЛЬТАТЕ пожара на торфяном болоте у деревни Макушино была прервана телефонная связь абонентов из Петровской волости с райцентром. Телефонный кабель проходил по месту горения и, вероятно, пострадал от огня. Теперь работники районного узла связи проложили кабель по новому месту. Стихийное бедствие стало причиной незапланированных для связи затрат. Нового кабеля было использовано около одного километра. В работе задействована мощная техника, а специальный кабелеукладчик был доставлен из Пустошки. Однако не только стихия приносит дополнительные заботы специалистам. В очередной раз неизвестными вандалами поврежден кабель на Варыгино.

В МИНУВШЕЕ воскресенье в телепередача «Играй, гармонь любимая!» опочане могли видеть своих земляков, в частности, Нину Александровну Бердашквич и Владимира Михайловича Лосева, исполнявших частушки.

ПРИ ЗАГАДОЧНЫХ обстоятельствах утонул житель поселка Глубокое. Его лодка несколько дней назад была найдена у берега. Водолазы Себежской спасательной станции отказались искать пострадавшего, ссылаясь на очень большую глубину водоема.

ГЛАВНЫМ ветерачом России запрещен ввоз из Бельгии

всех видов животноводческой продукции. Более того, она подлежит уничтожению на месте. Но снят запрет на реализацию животноводческой продукции из Франции и Нидерландов. Об этом нам сообщил главный государственный ветеринарный инспектор района А. В. Ящиков.

В НАСТОЯЩЕЕ время в районе проводят отдых много дачников из Санкт-Петербурга, Мурманска и других крупных городов. Многие из них удивлены высокими ценами в опочечских магазинах и на местном рынке, особенно на продукты питания. Мясо, яйца, овощи, фрукты, сахар у нас по цене не ниже петербургских, а если сравнить среднюю зарплату опочечанина и жителя северной столицы, то легко сделать неутешительный для нас вывод об уровне жизни провинции.

КАК СОБИЩАЮТ местные огородники, участилось воровство картофеля с огородов, особенно с тех, которые расположены за чертой города. И копкой клубней занимаются не только бомжи и лодыги, бителы спиртного.

В ряде кооперативов созданы посменные дежурные группы, а пригородные огородники посменно устраивают вдоль полей ночные засады. По неофициальным данным, поймано около десятка человек, над которыми, как и в древние времена, устроены самосуды.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Стране нужна внятная идеология. Пора предъявлять национальную идею. На мой взгляд, она заключена в двух простых мыслях. Первая: хватит ждать чуда, оно нигде не произойдет, и у нас не получится. Второй тезис: интересы страны сегодня совпадают с интересами наиболее активной и самостоятельной части населения».

Сергей Кириенко. Экс-премьер российского правительства. Из интервью «Комсомольской правде» 11 июня 1999 г.

«Каждому из нас следует задать себе вопрос: что может сделать он для своей страны, а не что страна может сделать для него».

Джон Кеннеди. Из речи во время торжественного вступления в должность президента США 20 января 1961 года.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

ЗАВЕДУЮЩАЯ управлением образования района В. В. Ермолаева проинформировала присутствующих на планерке о ходе подготовки школ к новому учебному году. Ремонт задерживается из-за плохой поставки строительных материалов дорожной организацией Мышинского. Есть нерешенные проблемы по сельским и городским учебным заведениям.

Пройдет совещание с руководителями предприятий, организаций, главами сельских волостей, депутатами, на котором будут подведены итоги работы района за первое полугодие. Будут рассмотрены вопросы исполнения бюджета, хозяйственной деятельности, состояния правопорядка в районе.

Начальник районного управления сельского хозяйства М. Я. Васильков рассказал о ходе заготовки кормов. Сенсационно идет неплохо, но травы выгорели, жара повлияла на зерновые, лен. Однако все готовятся к уборочной страде.

По информации В. Н. Коробова, из-за засухи, напряжен-

ной работы водонапорных башен, увеличения расходования воды горят насосы. Администрация, конечно, в особых случаях будет помогать в восстановлении водоснабжения, но население должно в основном рассчитывать на собственные силы, рыть колодцы.

В болотах торфопредприятия продолжается заготовка торфокуски. Он нынче сухой и очень хорош для отопления жилья. Главное — дешев. Начальнику ОПКЭС И. И. Михайлову было предложено усилить вывоз этого топлива для городских котельных.

По докладу представителя РОВД в районе наблюдается всплеск хулиганства молодежи. Много совершается краж. Продолжается воровство проводов с электролиний, без энергии остаются деревни, водонапорные башни, производственные помещения. Сумма ущерба от хищений проводов только в Петровской волости составляет более 33 тысяч рублей.

На улице Шпрахова совершено убийство. Лицо, совершившее это, установлено.



21 июля. Казанская. На Казанскую черника поспевает — поспела и рожь. Крестьяне молились об исцелении от глазных болезней, исцелении слепых. День Прокопия жатвенника. В народе говорили: «Прокопий

зажинает рожь». «В жатву лентяй женится, а зуда замуж идет». Обычно в эти дни бывает сильная жара. Крестьяне готовили хлебный квас, малосольные огурцы с вареным мясом и салом на жатву.

ициальным данным, телепередача «Играй, любимая!» (ОРТ, посвящена Пушкинскому юбилею, прошедшая с г., где показана мастерство гармонистов.

ОПОЧЕЦКОМУ КОМБИНАТУ НЕ БУДУТ РАБОТАТЬ

ую работу машиностроительной котельной, а также работы не менее. Уволенными за нарушение трудовой дисциплины.

2-комнатная квартира с удобствами и домом по телефону

продается 3-комнатная квартира в центре города. Справки по телефону

дня день, 21 июля, натуральные волосы, длина 40 см по высоте. Продаем вас в Доме (двор), с 9 до

дом в деревне, пригородной волости, недалеко от Иванова

ции требуется высокооплачиваемый главный бухгалтер (экономический образцовый работник, знающий английский язык). Обращаться по телефону 3.

с 13.00 до 17.00 в городе будут работать молодые люди.

2-1.

АЗ-21070, 1991 года выпуска, двигатель 1,5, в отличном состоянии. Телефон 9-34-92.

корова, 6 лет, вес 400 кг, руб. Обращаться к Ивановой А. В.

дача в кооперативе «Куба». Телефон

Опочецкого лесничества. Искреннее содействие. Директору Ивану Ананьевичу в честь его МАТЕ.

образования и культуры школы № 3. Коробки извещены на 68-м году школы ОВА. Ивановича. Искреннее содействие и близким

ВАСИЛЬЕВ.

овой информации Псковской муниципальной администрации. Фотография.

ая.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 133) под заголовком «Саранча: бросок на Север» пишет о следующем.

Небывалая засуха, а вместе с ней и саранча обрушились на Россию в этом году. По данным Минсельхозпрода России, бандитствующие насекомые уже захватили полтора миллион гектаров посевных площадей. Едят все, что попадет на пути: овощи, кукурузу, подсолнечник, рис. Устояли только зерновые культуры. Их жесткие стебли мало привлекательны для насекомых.

Восточная граница оккупированной саранчой территории находится в Бурятии, Республике Тува, Усть-Ордынском Бурятском автономном округе. Западная — в Самарской, Воронежской и Ростовской областях. Из Саратовской области саранча движется в Ульяновскую и Пензенскую губернии. Из Воронежской — в направлении Тамбова. И даже Чечня подверглась ее нашествию.

Точный ущерб, нанесенный саранчой, по словам руководителя департамента растениеводства, химизации и защиты растений Минсельхозпрода России Сергея Саленкова, еще предстоит подсчитать. Но уже сейчас известно, что для успешной борьбы с ней Правительство России намерено потратить 100 миллионов рублей. Эти деньги будут выделены в соответствии с подписанием в конце минувшей недели правительственным постановлением. Средства пойдут на закупку у российских производителей ядохимикатов и горючего для сельской авиации.

«Труд» (№ 126) сообщает украинские новости.

Первые со времен средневековой кавказчины Украинская армия начала переводить своих солдат на службу по территориальному признаку.

Подразделения «бойцов по месту жительства» уже появились в частях ПВО, ВВС и Сухопутных войск. Родители и девушки молодых солдат в восторге от этого эксперимента. Во всяком случае армейская дистрофия парням теперь не грозит. У командования тоже нет возражений, хотя оно опасается излишней расхлябанности личного состава от близости к родным хатам и дискотекам. Зато серьезные проблемы появились у местных гражданских администраций. Забота о коммунально-бытовом обслуживании «территориалов» легла на их плечи.

«Труд» (№ 127) цитирует сообщение радио «Свобода».

Разрыв между богатыми и бедным населением планеты стремительно растет, говорится в ежегодном докладе Программы развития ООН. Богатые, составляющие примерно пятую часть населения Земли, имеют доходы, в 74 раза превышающие доходы бедняков. 40 лет назад этот разрыв был в два с лишним раза меньше. Шестой год подряд на первом месте по качеству жизни идет Канада. За ней следуют Норвегия, США, Япония, Россия — на 71-м месте, Украина — на 91-м, Белоруссия — на 60-м, Эстония вышла на 54-е место, Литва на 62-е. Всего в списке 174 государства.

Экспресс-опрос

Где же наши «Волги»?



30 июня 1994 года, пять лет назад, в нашем государстве завершился первый этап приватизации, получивший название ваучерного. Если кто-то забыл, то напомним, что каждый гражданин Российской Федерации получил приватизационный чек, или, по-другому, ваучер. Он мог его продать, обменять на акции какого-либо предприятия или фонда, просто подарить кому-то или оставить себе на память. «Отец» российского ваучера Я. Чубайс вначале шумной пропагандистской кампании якобы равных стартовых условий при дележке народного добра заявлял, что ваучер стоит двух новых «Волг». На практике, конечно, в большинстве случаев все получилось иначе. Редакция провела небольшой опрос опочан, как они сегодня оценивают ваучерную приватизацию и, если бы вновь получили ваучер, как им распорядились бы.

Приводим некоторые ответы.

О. ИВАНОВ, государственный служащий:

— Ваучер я, конечно же, сегодня продал бы, а не вложил бы в фонд. У меня было два чека, отдал их в «Афганец» и «Кривич» — псковские инвестиционные фонды. И как в минувший мой.

Что касается в целом ваучерной приватизации, то, может быть, задумана она была и правильно, и если бы страна была Германия, а не Россия, то и результаты получились бы другие. Конечно, чеки надо было делать именными, как в ряде других бывших союзных стран, где также прошла приватизация, но не как у нас, мы их просто пропивали, воровали, теряли и т. д.

С. БЕЛОВ, директор Опочечского филиала АО «ЭлектроСвязь»:

— Однозначно оценить нельзя. Идея приватизации была верной, но практическое претворение ее в большинстве случаев — идиотизм чистой воды. Самое главное — не получилось справедливой приватизации. Многие оказались обманутыми. Там, где обещали баснословные прибыли, а это в первую очередь фонды типа МММ, «Тибета» и т. д., люди не получили ничего. Такая же картина получилась по акционированию предприятий и затем остановившимся.

Что касается предприятий, оставшихся на плаву, к примеру, в энергетике, связи, нефти и газовом комплексе, то люди, вложившие ваучеры в них, что-то поимели. Ваучерная приватизация здесь, конечно, не стала панацеей от всех бед, но все же определенную положительную роль сыграла.

В Опочке те, кто вложил ваучеры в акционерные общества «ЭлектроСвязь», «Псковэнерго», получили акции и соответственно могли и сейчас могут получать дивиденды, продать эти акции.

Отвечая на вторую часть вопроса, скажу, что сегодня я вновь вложил бы свой ваучер в связь.

В. СЕМЕНОВ, художник:

— Продал бы, не задумываясь, на базаре. а то я поверил рекламе, вложил в Первый ваучерный фонд. Один раз,

кажется, получил около 3 тысяч рублей или сегодняшними деньгами 3 рубля — и все! А я ожидал «Волгу».

Произошел обман миллионов людей. В то время мы все верили государству и тем, кто от его имени давал советы, наивно верили рекламе, она еще тогда была внове для нас. Теперь-то жизнь нас научила никому не верить, да уже поздно, собственность перешла в частные руки немногих людей.

Р. ИВАНОВ, рыбинспектор:

— Я 20 лет проработал на Севере, не пил, не курил, эконмил, вернулся на родину, а здесь одна неприятность за другой. 18 тысяч рублей, еще тех, советских, в 1992 году пропали на книжке, машину угнали, в дополнение можно вспомнить и эти ваучеры. Я свой и матери чеки сдал в Первый ваучерный — результат известен.

Знаю человека, который сразу прилепил его в туалет, то есть — он оказался прозорливее, понял, что это обман.

А вообще ваучер нужно было продать за наличные. И все.

Г. СМЕРНОВ, директор дома-интерната для престарелых и инвалидов, депутат районного Собрания:

— Эта приватизация помогла развалить Россию-матушку. Многие предприятия остановились, соответственно появились безработица. В общем, простому народу она ничего хорошего не дала. Думаю, что в верхах все было заранее продумано, не случайно идеология ваучеризации стали сегодня так называемыми олигархами, то есть очень богатыми людьми, ничего не построив, не открыв для государства и общества.

Наши же обслуживаемые большей частью ваучеры пропали: других (тех, что поверили обещаниям) государство обмануло. Случись сейчас вновь ваучеризация, было бы то же самое, ничего не изменилось в нашем обществе к лучшему, наоборот, беспрудное пьянство и воровство только усилились.

Подготовил П. ВАСИЛЬЕВ.

Письмо в номер

НА ОСАДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

Дом № 16 по улице Ленина (где размещается магазин «Гастроном») давно уже находится на осадном положении. С тех самых пор, как вокруг него образовался рынок. И с раннего утра под окнами начинают лязгать железом усто, навливающие свои шатры торговцы. Наперебой истерично гудят машины, которым никак не выбраться из сутолоки. Но, пожалуй, не это самое плохое. Хуже то, что двор дома, куда выходят подъезды, превратился в проезжий. И по нему то и дело, вздымая пыль, проезжают грузовики, подвозя товар в «Гастроном». Как будто нельзя подъехать к служебным помещениям магазина сбоку, не делая «круг почета» вокруг всего дома!

В этом доме живет много пенсионеров. Есть мамы с малыми детьми. И все они

вынуждены целыми днями таскать поднимаемую тяжелой техникой пыль!

Еще одна беда, о которой бы хотелось написать и на которую хотелось бы обратить внимание ответственных лиц, это разъезды по ночным улицам разных трещащих мотором и мотоциклов. Целыми ночами владельцы тарактелок с шумом и треском носят по спящим улицам, мешая людям отдыхать. Не все же жители Опочки безработные! му-то надо утром вставать и идти на работу! Почему так поезда на гремящих мостах и мотоциклах по ночам пресекаются милицией с милиционерами и работниками ГИБДД? Ведь шуметь по ночам — это нарушение закона!

Жильцы дома № 16 ул. Ленина

Стоит ли этому верить

Кто нас создал. И кто нами управляет

Читатели нашей газеты просили подробнее рассказать о беседе с доктором наук С. Г. Вейсборгом по поводу исследований аномальных явлений в нашем районе.

— Семен Григорьевич, мне бы хотелось узнать, чем конкретно вызван интерес Центра аномальных явлений к исследованию Духовой горы.

— Этот объект, вероятно, всем известен, является энергетически активным маяком для инопланетян. Они сюда навещают регулярно и довольно часто. Это для них является своеобразным местом пристанища.

В этой местности немало очевидцев, которые наблюдали и своеобразные оранжевые шары, высвечивающие территории, и летающих, а вернее, парящих в передвижении гуманоидов. Они «работали» группами, как бы в застывшем состоянии. Очень низко в своих образных черных скафандрах двигались над землей.

Гуманоиды приобтерали форму тела, очень похожую на человека. Как рассказывают очевидцы, их присутствие вызывает острую головную боль, тошноту, панический испуг, который искусственно вызывают сами пришельцы.

— Но почему они не идут на контакт с людьми?

— Когда вы видите в лесу муравейник, вы пойдете на контакт с ними? Думаю, что мы для них не представляем интереса как биологическая форма жизни. Они приходят к нам, как человек приходит в природу. А может быть, своим энергетическим контактом они не хотят причинить нам физический ущерб.

— Московские газеты пишут, что инопланетяне «забирают» с собой определенные экземпляры людей. Исчезают не десятками, а сотнями.

— Как я уже говорил, у нас есть мнение, что наша Земля, люди — это своеобразная плантация для исследований. Есть и такое мнение, что они отбирают людей для совершенствования их организма, как органического робота.

Мы ведь не признаем, что Бог создал человека, а что эволюция создала человека. Уж слишком долго даже в са-

мых современных мастеров нужно создавать его. Особенно нервную систему, систему кровообращения, мышечную систему. Ведь хирурги вмешиваются в нашу анатомию, довольно удачно. Организм человека очень несовершенен, почему бы ему не подвергнуть болтики, винтики.

И еще, мы не верим, что море, океан зародили бактерии, из которой получился человек. Даже бактерии ну не откуда-то взялись.

— Вернемся к Духовой горе. Она действительно уникальное явление?

— Очень даже да! Она обладает сильнейшим энергетическим излучением. Энергетика ее, можно сказать, неземная. Ее не могут выработать созданные человеком приборы, машины и другие аппараты.

Энергию Духовой горы мы не можем объяснить, но она положительно влияет на энергетическое состояние человека. Она заряжает положительными тонусами настолько, что уже сам человек может «накапливать» положительной энергией других. Это привилегия существующая только для людей с положительной энергией. Кто явится с отрицательной — Духовая гора убьет.

— Можно ли узнать о вашей конкретной работе?

— Об этом сказать очень сложно. Мы занимаемся сбором информации, а потом уже строим гипотезы.

— Что бы вы хотели сказать от себя, руководствуясь вашими долгими наблюдениями!

— Наша Земля — это древнеримский цирк, с гладиаторами, быками, львами, рабами, цирком, где идут примитивные войны, еще более примитивные революции, реформы, и т. д. в демократию. И за всем этим наблюдают богатые патриции в красных императорских тогах.

Записал А. НИКОЛАЕВ.

Судьба

В НА

— А вот я и др... помню, как увидела первый раз! — сказала Федоровна корреспонденту «Красного Маяка» беседовала с Никифоровыми. Были летом 1946 году, когда Филиппович демобилизовался из армии и вернулся на фронт. Жених он был с Великой Отечественной войны. Ведь с Великой Отечественной войны пришло немало мужчин. Как Тамара Федоровна хина на фронт ушла пять человек, вернулось четверо...

На одном из гуляний Тамара Федоровна и Михаил Филиппович помились. А в 1948 году они поженились. Так что в прошлом году супруги отметили свою свадьбу — пятилетие совместной жизни.

Поселилась Молочко в Шестниково, в районе Михаила Филипповича, только переехали и по сей день живут в Шестниково. В 1948 году, там же, Михаил Филиппович, сестра с родителями. — Так мы и на... — говорит Михаил. — У меня ничего...

Не было у Молочко никаких имущественных трудностей. А пожалуй, поцелуй приданого. За раз в конце сорок...

КОРО О РАЗ

В редакцию газеты письма и звонки от жителей Антоново Варыги Людям жалуются оторванность देशного мира из-за моста через реку. По заявлению гинской волости Михайловича Егорова постройке моста с участием денег менее пешеходов, лущен в эксплуатацию 2-3 дня. Самый — к середине этого года.

Звонят и сдают молокозавод с целью выяснить причину, почему молокозавод не работает.

Отвечает директор районной сельхозуправы В. А. Леер:

— Задержка связана с тем, завод поступил в эксплуатацию, переработано сырье, в настоящее время сырье переработано, в настоящее время сырье переработано, в настоящее время сырье переработано.

По данным ЗАГСа, за последние годы в городе — 25. Было 50 браков, в селе — 3. Умер в городе — 27.

Судьбы людские

„В НАШЕЙ ЖИЗНИ БЫЛО МНОГО ХОРОШЕГО“



— А вот я и до сих пор помню, как увидела тебя в первый раз! — сказала Тамара Федоровна мужу, когда корреспондент «Красного маяка» беседовал с супругами Никифоровыми. Было это в декабре 1946 году, когда Михаил Филиппович демобилизовался из армии и вернулся в родные края. Жених он был завидный. Ведь с Великой Отечественной войны пришло назад очень мало мужчин. Как вспоминает Тамара Федоровна, из Круликина на фронт ушли тридцать пять человек, вернулось лишь четверо...

На одном из деревенских праздников Тамара Федоровна и Михаил Филиппович и познакомились. А в 1948 году — поженились. Так что в августе прошлого года супруги Никифоровы отметили свою золотую свадьбу — пятидесятилетие совместной жизни.

Поселилась молодая семья в Шестникове, в родном доме Михаила Филипповича. В нем же, только перестроенном, живут и по сей день. Тогда, в 1948 году, там же жили мать Михаила Филипповича, его бабушка, сестра с ребенком.

— Так мы и начинали жить, — говорит Михаил Филиппович. — У меня — ничего, у нее — ничего...

Не было у молодых Никифоровых имущества, зато было трудолюбие. А это качество, пожалуй, ценнее всякого приданого. За работу в колхозе в конце сороковых — начале

пятидесятых годов практически ничего не платили. Так Никифоровы держали огород и скотину — корову, овец, поросят, кур, валяли валенки. Михаил Филиппович — мастер на все руки. Может и дом срубить, и пчел водить, и на охоте зверя добыть...

— С 1955 года начали платить и в колхозе, — вспоминает Тамара Федоровна. — За лен мы получали пшеницу, сахар, масло...

Михаил Филиппович работал и зоотехником, и заведующим птицефермой в Болгатове. В те времена фермы и скотные дворы не стояли разрушенные да раскрытые. Там кипела жизнь, там был порядок. Так и жили Никифоровы. Работали. Растили детей. У них — две дочери и сын. Пятеро внуков. Но и до сего времени Тамара Федоровна и Михаил Филиппович являются основой и фундаментом всей своей большой семьи.

По-прежнему держат большое хозяйство, хоть здоровье у обоих далеко не то, что в молодости. Без хозяйства сейчас не прожить. Пенсии Тамара Федоровна и Михаил Филиппович, как сами выразились, получают приличные. Но при нынешней дороговизне, при существующих ценах на лекарства и все прочее без хозяйства никак нельзя! Тем более что деньги, заработанные ими в прежние времена, обесценились, «сгорели» во

время неуклюжих экономических реформ и порожденной ими инфляции. А заработано было немало.

Но, к счастью, Никифоровым есть что вспомнить и помимо обид, нанесенных им государством.

— Много в нашей жизни было хорошего, — сказала Тамара Федоровна. — Жили мы с мужем хорошо, не ссорились. Нас уважали. Всегда, бывало, приглашали на праздники, на свадьбы. Звали в крестные. У нас много крестников.

— За те пятьдесят лет, что мы с женой прожили, большую книгу можно было бы написать! — добавил Михаил Филиппович.

На прощанье, покидая гостеприимный дом Никифоровых, корреспондент газеты «Красный маяк» задал Тамаре Федоровне и Михаилу Филипповичу — «золотой» паре — вопрос: что, на их взгляд, является главным в семейной жизни?

— Дружба! — улыбнувшись, сказала Тамара Федоровна. — Чтоб уважать друг друга, не псузиться один перед другим... Мы все свои проблемы всегда обсуждали вместе.

— Хотите верить, хотите нет, — добавил Михаил Филиппович, — мы друг на друга не ругались никогда и словами разными один другого не обижали...

В. ИВАНОВА.

Фотс Е. Пульши.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

В АОЗТ «Глубокое» убирают семенники трав. По мнению специалистов районного управления сельского хозяйства, заслуга в этом принадлежит агроному Александру Петровичу Иванову. Он много внимания уделяет созданию запасов собственных семян трав. С 22 гектаров намочено около трех тонн семян овсяницы луговой. На подходе тимopheevka.

В КОНЦЕ июля должна начаться уборка урожая озимой пшеницы. Ее посевы размещены в трех хозяйствах района: «Авангарде» — 50 гектаров, «Колосе» — 55 гектаров и 24 гектара — в кооперативе имени Мишурина. Учитывая засухливое лето, урожай озимых ожидается выше, чем яровых культур, и поэтому выиграл тот, кто сделал ставку на рожь и озимую пшеницу.

В НАСТОЯЩЕЕ время в хозяйствах района имеется 48 зерновых комбайнов, из них 23 готовы к работе. По остальным принимаются меры по подготовке к уборочной страде. Проблемы заключаются в отсутствии свободных денежных средств на запчасти. В этой обстановке используется получение запчастей через маслодельно-сыродельный завод теми хозяйствами, что сдают молоко. А в ряде сельхозкооперативов («Нива», «Авангард», «Ветвь») проблема еще и в том, что комбайнов всего по одному — два. Новый же купить сегодня — недостижимая мечта любого хозяйства.

Один комбайн готовится к уборке в «Агропромсервисе». СПТУ-20 традиционно участвует по мере сил также в уборочной страде.

Всего, как указывалось выше, в хозяйствах района 48 комбайнов, для сравнения: в 1985 году их было 146. Но тогда и убирать нужно было 15 тысяч гектаров, сегодня — около 5 тысяч га, включая озимые, яровые и семенники трав.

ИЗВЕСТНО каждому человеку, связанному с крестьянским трудом, что урожай важно не только вырастить и убрать, но и сохранить. А для этого для начала надо зерно высушить. Практически во всех хозяйствах начата работа по подготовке зерносушилок. Учитывая сложности с закупкой дизельного топлива, в двух кооперативах — «Опочецком» и «Варьгине» — прорабатывается вопрос о переводе сушильного хозяйства с солярки на дрова.

У ГЛАВЫ района О. А. Ефимова прошло совещание с повесткой «Упорядочение ловли рыбы и ее продажи на рынке». На совещании присутствовали представители служб, отвечающие за экологическое благополучие района и контролирующие вылов рыбы и реализацию ее на рынке.

На совещании был намечен ряд мероприятий по прекращению браконьерства на водоемах и по упорядочению торговли рыбой на рынке. В связи с зараженностью некоторых водоемов солитером продавцы рыбы должны будут, кроме лицензии, иметь теперь при себе справку из ветлаборатории, подтверждающую доброкачественность продаваемого ими продукта.

В. ГЛЕБОВ.

ПОЖЕНИИ

цы целыми днями гло... имазную тяжелыми... пыля!... на беда, о которой... ось написать и на ко... отелось бы обратит... ответственных лиц... по ночным ули... их трещащих мопедо... ков. Целыми ночами... тарактелок с про... реском носятся по... улицам, мешая лю... хать. Не все же жи... ки безработные! Ко... о утром встать и... аботу! Почему так... на гремющих мопе... оцихлах по ночам не... ся милицейскими па... и работниками... Ведь шуметь после... ти вечера не поло... закону!

ильцы дома № 16, ул. Ленина.

итб

дал.

авляет

нее рассказать о... по поводу иссле... ионе.

менных мастерских... давать его. Особен... о систему, систему... цения, мышечную... едь хирурги вмести... нашу анатомию. И... данно. Организм че... нь несовершенен. И... ему не подвернуть... нтики.

ны не верим, что... ны зародили бакте... которой получили... аже бактерии нуж... о взяться.

мств к Духовой го... ствительно уника... ние!

даже да! Она об... нейшим энергет... учением. Энергети... ко сказать, незем... е могут выработать... человеком при... нны и другие аппа...

Духовой горы мы... объяснить, но она... но влияет на энер... века. Она заража... альными тонусами... что уже сам чело... «наливать» положи... энергией других. Но... легия существует... людей с положи... ргией. Кто явится к... ательной — Духова...

ли узнать о вашей... работе!

м сказать очень... занимаемся сбо... лации, а потом уже... тезу.

вы хотели сказать... водствуясь ваши... наблюдениями!

Земля — это древ... цирк, с гладиато... и, львами, рабами... идут примитивные... более примитив... ции, реформы, иг... атию. И за всем... дают богатые пат... асных император.

Записал А. НИКОЛАЕВ.

КОРОТКО О РАЗНОМ

В редакцию газеты поступа... ют письма и телефонные звонки от жителей деревни Антоново Варыгинской волости. Люди жалуются на полную оторванность деревни от внешнего мира из-за отсутствия моста через реку Исса.

По заявлению главы Варыгинской волости Валерия Михайловича Егорова задержка в постройке моста связана с отсутствием денег, но тем не менее пешеходный мост будет пущен в эксплуатацию в ближайшие 2—3 дня, а автомобильный — к середине августа этого года.

Звонят и сдатчики молока на молокозавод с просьбой выяснить причину задержки молокозаводом выкуп за сданное молоко.

Отвечает директор маслодельно-сыродельного завода В. А. Леер:

— Задержка с выплатой связана с тем, что в июне на завод поступило большое количество молока. Оно было переработано на сыр. Вызревание сыра требует определенного времени. В августе эта партия сыра поступит в реализацию, и в конце августа — начале сентября график выплат денег молокозаводчикам будет прежним.

По данным бюро районного ЗАГСа, за шесть месяцев этого года родилось 78 человек, причем в городе — 53, на селе — 25. Было зарегистрировано 50 браков: в городе — 47, на селе — 3. Умерло 467 человек: в городе — 274, на селе — 193.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИЙ.

Мнения

ХЛЕБ — ПРОДУКТ ПОЛИТИЧЕСКИЙ

МОСКОВСКИЕ чиновники, ведающие сельским хозяйством страны, в июне объявили, что сбор зерновых в России в этом году составит 60 миллионов тонн. Сейчас эта цифра с каждым днем «усыхает», пару недель назад С. В. Степанов говорил о 55 миллионах тонн. Теперь, наверное, уже осталось в прогнозах московских «знатоков» 50 миллионов.

Конечно, не зря говорят: не тот урожай, что на полях, а тот — что в закромах, и надо бы все силы направить, чтобы собрать все выращенное. Для этого нужна крестьянам помощь государства. Между тем все чаще можно слышать о предстоящих закупках зерна за рубежом. Это значит, что российское правительство в очередной раз намерено

бросить своих крестьян на произвол судьбы и финансировать западных фермеров. А ведь не разумнее ли было бы сейчас помочь деревне горюче-смазочными материалами, запчастями, сельхозтехникой, в том числе комбайнами, и иметь свой хлеб, а не заморский. Но, наверно, Междунродный валютный фонд и аналогичные ему «благотворители» перевели окончательно стрелки обеспечения россиян продовольствием из своих закромов. Как недавно сообщала одна из центральных газет, только в США накопились излишки зерна в размере 60—70 миллионов тонн. Почему бы не продать его таким странам, как Россия, одновременно не дав подняться с колен местным сельхозпроизводителям.

Американцев можно понять — конкуренты никому не нужны. Кроме того, хлеб — продукт, можно сказать, политический. Историки утверждают, что февральская революция 1917 года в Петербурге началась с того, что в магазины три дня не завозили хлеб. И сейчас страна, не способная обеспечить себя своим хлебом, становится зависимой не только в продовольственном, но и в политическом плане от внешнего мира. Но кто об этом сейчас в Кремле думает? У них на уме только выборы, кресла, посты. И порой кажется, что для них Нью-Йорк или Женева куда роднее, чем какая-то псковская или рязанская провинция.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ДЕЛА ПОЖАРНЫЕ

Несмотря на великую долговременную сушь, в районе не прекращаются пожары. Причина возгорания лесов одна: в связи с неурожаем черники меньше людей идут в лес. Но пожарные предупреждают, что эта сушь добром может не кончиться. Малейшее возгорание может перерасти в катастрофический пожар с непредсказуемыми последствиями. Ни в коем случае в этот засушливый период нельзя сжигать мусор, бытовые отходы, в лесу и в болотах нельзя разводить костры.

Если в лесах, слава Богу, возгораний нет, то в деревнях

и городе дома горят. Так, в д. Антоново 3 июля две девочки, одной семь лет, а другой пять, играли со спичками под колхозным навесом для сена. Счастье для колхозников, что они так нерасторопно заготавливают корма и навес не успел заполнить сеном этого года. Но там было сено прошлогоднее. Теперь его нет. Навес чудом удалось спасти.

9 июля пожарные в очередной раз потушили здание бывшего ЗАГСа.

10 июля в деревне Каленидово Норкинской волости вспыхнул дом В. А. Коптева. Через несколько минут сгорели и дом, и надворные пост.

ройки двух соседей. Причина проста, как велосипед, и стара, как мир: курение в нетрезвом виде в постели.

1 июля некто Степанов, 38 лет, безработный, решил свести счеты с жизнью. Нашел канистру с бензином, пошел в Ляпуновский карьер и поджег себя. Цели своей он достиг.

12 июля в Матюшкине от искры из неисправного искрогасителя трактора загорелся лес. К счастью, пожару распространиться не дали.

10 июля случился пожар по Бисеровскому переулку. Сгорела крыша, и выгорело все внутри дома. Причина: хозяйка оставила включенную, соприкасающуюся с полом в подвале лампочку.

В. ГЛЕБОВ.

ДЕЖУРНАЯ
ЧАСТЬ

За минувшую неделю в Опочечский РОВД доставлено шестнадцать граждан за мелкое хулиганство, двадцать семь — за появление в общественных местах в нетрезвом виде, три лица — без определенного места жительства.

14 июля в одиннадцатом часу утра в Опочке на улице Штрахова возле дома № 18 обнаружен труп гражданина К., 1935 года рождения, с признаками насильственной смерти. Возбуждено уголовное дело.

16 июля с косилки, принадлежащей СПК «Авангард», украл стартер. Ущерб от кражи — 2600 рублей.

Гражданин Я., проживающий на улице Дзержинского, заявил, что 17 июля в период с 17.00 до 19.00 из его квартиры путем проникновения через подвал похищено охотничье ружье ИЖ-27 16 калибра.

В деревне Мололово Матюш.кинской волости на одном из приусадебных участков обнаружена посадка мака.

12 июля в магазине «Татьяна» (ООО «Возрождение») продавалось вино без необходимых документов. Снято с реализации одиннадцать бутылок вина.

Как сообщил диспетчер пожарной части, 15 июля в деревне Булыги Петровской волости горел жилой дом, принадлежащий гражданке Андреевой В. И., постоянно проживающей в Пскове. Ущерб от огня — четыре тысячи рублей. Причина пожара — пал травы.

14 июля гнала самогон гражданка Васильева Р. Е., проживающая на улице Механизаторов. У нее изъяты один литр самогона и десять литров браги.

Кроме этого, выявлены также факты незаконной торговли спиртным.

С 14 по 18 июля в приемный покой поступило двенадцать человек с различными травмами. Несколько травмированных граждан находилось в состоянии алкогольного опьянения.

23 июля с 14 до 17 часов в кабинете начальника Опочечского РОВД принимает граждан по личным вопросам начальник ОГИБДД УВД А. Ф. Марковский.

Обнаружено
в речном
песке

Нынешнее лето выдалось жарким, и дожди выпадают нечасто. Великая обмелела, и потому сейчас течением из речного песка вымываются разные предметы, уже приобретшие исторический интерес.

Например, не так давно в Великой обнаружен револьвер типа «наган» образца 1895—1930 годов.

Найдена также часть немецкой винтовки «маузер».

Сделана и довольно опасная находка — неразорвавшаяся ручная граната отечественного производства, которая была на вооружении Красной Армии. Граната сдана в военкомат.

Ю. КОВРИЖКИН,
директор
краеведческого музея.

Письмо в номер
САТАНИНСКИЕ ИЛЛЮЗИИ
ДОБРА И ЗДОРОВЬЯ

НА ПРОТЯЖЕНИИ ряда лет в нашей районной газете досаждают объявления, извещающие о том, что к нам в Опочку приезжает очередной маг или знахарка. Реклама рассказывает, какой этот маг хороший, добрый, как отлично он владеет своим ремеслом — оккультизмом и магией, как предсказывает судьбы и лечит все на свете болезни...

Но как же мы ошибаемся, приходя к этим «докторам» от психотехники и магии!

Если вникнуть в методику экстрасенса, то сразу станет ясно, что экстрасенсы не лечат, а только переносят энергетическую здоровую энергию на больной, тем самым «оголая» здоровый орган. И он в скором времени подвергнется заболеванию. Да и больной орган помощь получает временную, а потом наступает обострение болезни. Мало того, экстрасенс забирает от нас нашу энергию (силу) и тем самым ослабляет весь организм.

Средней руки колдун в три-четыре раза сильнее экстрасенса, но методика у них одна.

Из литературы о минувшем нам известно, что колдуны выгоняли из селений, побивали камнями и палками. Люди считали, что колдуны приносят несчастья, насылают неурожай. Колдовство, говорили на Руси, хуже воровства. Само слово «ворожба» — однокоренное со словом «ворог», т. е. враг, недруг.

И все эти магии, какие бы они ни были — белые, черные, зеленые, — они колдуны.

Но самое страшное заключается в том, что колдуны, маги, экстрасенсы действуют на нашу психику. Ведь что они от нас требуют? Полного доверия, выполнения любой команды, даже самой нелепой. Без этого нет расслабления и снятия всех защитных, в том числе и нравственных, ограничений в сознании. В такие моменты в подсознании человека идет кодирование и программирование, в дальнейшем влияющее на психику, поведение и физиологию. И мы уже не свободны, как раньше. Первая зависимость, которая появляется у нас в результате действия экстрасенса, — психическая. Мы устранимся от нравственной ответственности за совершенный поступок, мы не способны принимать решения и критически мыслить. Нас тянет еще и еще раз прийти на магический сеанс. А вторая зависимость — физическая — сходная с состоянием эйфории или иллюзии. Вы

скажете: «Мы ничего такого не ощутили и чувствуем себя хорошо». Но все эти «фокусы» магов и чародеев — для непосвященных в их деятельность людей. А если вы заинтересуетесь и почитаете соответствующую литературу, вы все поймете и сами.

Известно, что люди, обращаясь за врачебной помощью к экстрасенсам, колдунам, заклинателям, могут испытывать впоследствии кошмарные потрясения. Им являлись в видениях страшные чудовища.

А ведь подчас у этих «целителей» и диплома о медицинском образовании нет. По неофициальной статистике, 95 процентов магов и экстрасенсов не имеют медицинского образования, а свыше 40 процентов — сами нуждаются в лечении по поводу психических отклонений. До половины всех «целителей» — самые банальные мошенники, делающие деньги на доверчивости людей.

Начальник юридической службы Санкт-Петербургской комиссии по лицензированию и аккредитации медицинской и фармацевтической деятельности комитета по здравоохранению А. П. Лебедев так прокомментировал ситуацию: «Никаким колдунам, экстрасенсам, гадалкам, предсказателям и т. д. лицензий на право ведения медицинской деятельности мы не выдаем. Очень редко, как это предусмотрено законом, даем разрешения некоторым народным целителям. Их всего три-пять человек, и все они медики».

А мы, не задумываясь, приносим в жертву шарлатанам самое дорогое — свое здоровье. И еще платим за это немалые деньги. А ведь могли бы потратить их на хорошего специалиста или на лекарства, которые действительно помогут. Но мы предпочитаем оставаться в неведении, доверяемся колдунам, «заряжаемся» от плакатиков, на которых изображено отнюдь не доброе лицо...

В мире существуют только две силы. Люди называют их по-разному. Но все сходится в одном: одна сила — добрая (Бог, Высший разум...), другая — злая (дьявол, рок), как которой же мы отнесем колдунов? Вам решать. Мое же мнение таково: это все воины армии сатаны. Они влияют на нашу психику, готовят из нас зомби и губят нашу бессмертную душу. Они ведут к окончательному разрушению и уничтожению России.

В. МИХАЙЛОВА.

РОДИТЕЛЯМ

Родители для нас как боги.
За их старания
Нам надо целовать им ноги —
За наши знания,
За наши дарования
И за исполненные наши детские желанья.
За то, что из-за нас не спали ночи.
Кормила мать нас теплым молоком
И песни пела. А потом
Нам говорила,
Как надо в мире жить людском
И он каков.
И отпирали вместе с нами сто замков,
И помогали взрослыми нам стать
Любящие нас отец и мать.

А. ТОЛЧИНСКИЙ, 13 лет,
г. Опочка.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ крытый прицеп к легковому автомобилю. Грузоподъемность до 800 кг. Обращаться: Красногородская, 29.

СРОЧНО продается 2-комнатная квартира в военном городе, на 5-м этаже, средний подъезд. Возможен торг. Обращаться: ул. К. Цеткин, д. 20, кв. 30.

КУПИМ строевой лес на корню. Дорого. Обращаться: Береговая, 40.

ПРОДАЕТСЯ корова. Обращаться в Барсаново, к Ореховым.

ПРОДАЮ ГАЗ-24 в хорошем состоянии. Телефон 9-24-43.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2105, 1982 года. Обращаться: Песчавка, Северная, д. 1.

СРОЧНО продается 2-комнатная благоустроенная квартира. Обращаться: ул. Ленина, 5, кв. 37, в любое время.

КУПЛЮ кирпич силикатный. Телефон 9-47-91.

СРОЧНО продается 2-комнатная квартира в центре. Сделан капремонт. Телефон 9-14-53.

ПРОДАЕТСЯ новый дом. Телефон 9-48-29.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ЦГСН, лично Михайловой Т. Г., управлению образования, коллективу школы-гимназии № 3, лично Андреевой С. Н., родным, близким, друзьям, соседям, кто оказал помощь в организации похорон дорогого и любимого всеми нами души ПЕТРОВА Михаила Ивановича.

Семья Петровых.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться. За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечская типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Тираж 4544.

Заказ 895.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

МЕНЯЮ дом в центре города с надворными постройками на 3-комнатную благоустроенную квартиру в центре. Телефон 9-42-25.

ПРОДАЕТСЯ дом по Школьному переулку, 27.

КУПЛЮ 1-комнатную квартиру со всеми удобствами. Телефон 9-11-35.

Псковский УКК производит набор учащихся на категорию «В», «С», «Е», «Д». Телефон 9-32-57. Адрес: Гагарина, 11.

СРОЧНО продаю 3-комнатную благоустроенную квартиру и гараж, недорого. Телефон 9-26-95 с 11.00 до 13.00, с 21.00 до 23.00.

В Пыталове принимаем сосновый, березовый, еловый баланс, еловый пиловочник необрезная доска. Телефон рабочее время (247)2-22-90.

Семья Николаевых.

КИНО «МАЯК»
21 июля «КОКТЕЙЛЬ» (США)
22—23 июля «ЖЕНЩИНА В КРАСНОМ» (США)
24—25 июля «ЧЕРНЫЙ ШЕРИФ» (США)
Начало в 17, 19, 21 час.

ПУЛ
СТРА

Больше 130 миллионов задолжали организации предприятия Западному фонду РФ. Задолженность самого фонда перенеррами составляет сумму — 26,3 миллиарда рублей. Эти цифры ли 21 июля на копрокуратуры. Проверки выявили нарушения законодательства. Выяснилось, что три задолженности приходится всего на три предприятий. В их числе РАО «Енисей», «Автомобильная».

Окружной суд Энгельс принял решение о снятии с должности бывшего губернатора Федерации Шумейко с участием депутата Законодательного собрания (парламент) областного округа.

«Руслан Аушев, Ингушетии, подписавший в соответствии с конституцией республики разрешение на проведение референдума».

Конституционный суд по запросу президента рассмотрел Закон о ценностях, перенесенных в СССР в результате мировой войны и на территории России. Суд постановил, что часть статей закона не соответствует Конституции. Суд постановил, что воевавшие в годы фашистской войны имеют право на культурные ценности, претендовать на эти ценности — жертвы геноцида. Самим виновникам репрессии возвращать ценности.

Вступили в силу новые законы о государственной службе. «О государственной службе», «О внесении изменений и дополнений в Закон о государственной службе».

Глава Минтопэнерго Виктор Калужный заявил, что экспорт нефти в августе-ноябре снижен на 2 миллиона тонн. Это делается ради ликвидации дефицита топлива на внутреннем рынке.